

• Поздравляем!

ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ – ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ

Шесть ЛПХ Викуловского района стали участниками народного голосования и получили призы от управления сельского хозяйства



➤ Павел Микин

Для многих сельских жителей личное подворье – это работа, на которой нет выходных и праздников, в которой всё планируешь сам. Это непросто, а многие, сидя на лавочке, «считают» прибыль у таких хозяев, предпочитая ничего не делать... Хозяевам и рассказать о своём деле бывает некогда — лето на дворе, надо корма заготовить, во дворах прибраться. С утра до вечера суета сует: реализация продукции, плановые вакцинации, добавки... Чтобы всё это сделать, одного желания мало, нужны опыт и знания. А это приходит не сразу. И те, кто проходит через все эти ступени, становится настоящим мастером своего дела. Работа в животноводстве всегда вызывает уважение!

Для популяризации занятости населения Викуловского района управлением сельского хозяйства был объявлен конкурс «Личное подворье». С 22 июня по 10 июля жителям представилась возможность познакомиться с шестью ЛПХ. Материалы о их деятельности снимало Викуловское телевидение, а сюжеты можно было отследить как в эфире, так и в соцсетях.

Андрей Черняков – заместитель главы Викуловского района, начальник управления сельского хозяйства, объявляя конкурс, сообщил: «Рассказывая о людях, связавших свою деятельность с ЛПХ, хочется верить, что это заинтересует других жителей нашего района. Можно успешно трудиться в своём хозяйстве и зарабатывать деньги. Такой конкурс мы проводим впервые. В нём примут участие те, кто содержит КРС, мелкий рогатый скот, птицу, кроликов... Заявки принимают наше управление и главы сельских поселений. А выбрать победителя смогут сами жители, проголосовав за участников в «Одноклассниках» в группе Вик.Star.

20 июля Андрей Черняков посетил всех хозяев ЛПХ, поблагодарил за участие и вручил грамоты и подарки. Лучшим хозяйством по итогам голосования признано ЛПХ Натальи Столяровой из села Каргалы. А приз — белая козочка заанинской породы. Как сказала Наталья, это её давняя мечта!

Грамоты главы Викуловского района за участие в конкурсе и кроликов в этот день по-

лучили: Сансысбай, Маруар и Зайда Биримжановы (ЛПХ С. Беримжанова, деревня Чаша, Нововяткинское сельское поселение), Павел Микин (ЛПХ П. Микина, село Чебаклей, Викуловское сельское поселение), Татьяна и Владимир Петренко (ЛПХ В. Петренко, деревня Борки, Калининское сельское поселение), Зинаида Снегирёва (ЛПХ З. Снеги-

рёвой, село Долгушино, Сартамское сельское поселение), Татьяна Мамонтова (ЛПХ Т. Мамонтовой, село Поддубровное, Поддубровинское сельское поселение).

Хочется выразить слова признательности и уважения этим людям за их трудолюбие, преданность своему делу и желать всего самого доброго!

Татьяна СУХОВА



➤ Наталье Столяровой – в подарок коза!



➤ Татьяна и Владимир Петренко



➤ Ирина Заикина, Татьяна Мамонтова, Андрей Черняков



➤ Семья Биримжановых, деревня Чаша



➤ Поздравление Зинаиды Снегирёвой, село Долгушино // Фото автора

• Актуально!

О ситуации с COVID-19 в районе

По данным на 24 июля 2020 года, на амбулаторном лечении от коронавируса в районе находятся 6 человек, в ишимском моногоспитале – 2. За последнюю неделю вновь выявлено двое заболевших, ещё двое – с подозрением.

– У последнего человека с положительным анализом на инфекцию не было контактов с больными, — говорит Оксана Черепанова, заведующая Викуловской районной больницей, — поэтому ещё раз призываю викуловчан не пренебрегать масками и дезинфицирующими средствами. Не паникуйте, если среди родственников есть больные: контактным с температурой берём мазки, контактным без температуры – кровь на иммуноглобулин М на 8-9 сутки.

С признаками ОРВИ и при температуре вызывайте врача на дом.
Олеся СУББОТИНА

• Социальная сфера

Строится многоквартирник

С ноября прошлого года в райцентре по улице Автомобилистов строится 16-квартирный дом. По решению правительства области жильё в нём будет предоставлено гражданам социально незащищённых категорий – сиротам и инвалидам, — сообщил журналистам Екатерина Чиркова, начальник отдела по имущественным и земельным отношениям администрации Викуловского района.

Дома с такой планировкой в нашем районе ещё не было: одно- и двухкомнатные квартиры отличаются просторной прихожей, в каждой – балкон, совмещённые санузел и ванная. Работы здесь идут непрерывно. Подрядчик уже возводил подобный дом в Исетском районе.

Квартиры будут полностью готовы для проживания, в чистовой отделке. Отопление и водоснабжение – центральные, нагрев воды – посредством бойлеров.

Дом растёт на глазах у односельчан. Будем надеяться, что в скором времени ещё 16 граждан решат свой жилищный вопрос.

Олеся НИКОЛАЕВА



➤ Новый дом в с. Викулово // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Моя семья – моя опора

Крепкий союз можно создать только по любви

Семью Зои Николаевны и Дмитрия Дмитриевича Калининых можно считать одной из самых надёжных супружеских пар в районе. Они прожили в любви и согласии 42 года, вырастили двоих детей. Односельчане характеризуют их союз как тот, в котором всегда царит мир, взаимопонимание и доверительное общение.

Оба родились и выросли в Озерном, знакомы были с детства. Воспитывались в многодетных семьях. На свет появились в 1957 году, только Зоя в феврале, а Дмитрий – в ноябре, но учились в разных классах.

После окончания школы выпускники разъехались. Дмитрий поступил в Ялтуровский совхозтехникум на агронома. Зоя закончила Тобольское культурпросветучилище, где получила профессию «Библиотекарь». Встретились молодые только в мае 1978 года на танцах в сельском клубе, когда, отучившись, вернулись на малую родину. Начали дружить. У Дмитрия был мотоцикл «Урал» с коляской, на нём и катались тёплыми летними вечерами. А 4 ноября уже сыграли свадьбу. В 1979-ом родился сын Денис, через четыре года – дочь Мария. Детями Калинины гордятся: оба получили высшее образование, создали крепкие семьи.

Будучи молодожёнами, Зоя Николаевна и Дмитрий Дмитри-

евич держали большое хозяйство. В разное время дело доходило и до трёх коров. Трудились, растили детей. Глава семьи больше 35 лет отработал в сельском хозяйстве агрономом, в местном совхозе. Жена восемь лет проработала в библиотеке, затем 25 лет – заместителем главы администрации Озернинского поселения.

Калинины, хоть и на пенсии, до сих пор держат хозяйство – привыкли к сельскому укладу и не хотят с ним расставаться. На их подворье – корова, телята, свиньи, куры, порядка сорока овец (целый табун). Излишки сельхозпродукции сдают. Соседи берут у них молоко. Для занятия животноводством есть вся необходимая техника: два трактора, пресс, грабли, косилка.

– Люблю свою малую родину и ни на какой другой край её не променял бы, – делится Дмитрий Дмитриевич. – Уже 62 года живу по одной прописке, в родительском доме на Заречной. И моих детей и внуков сильно тя-

• Выборы – 2020

Предстоит важная кампания

На 13 сентября 2020 года назначены выборы депутатов представительных органов сельских поселений. Предвыборная кампания стартовала 23 июня, все Думы сельских поселений района приняли решения о назначении выборов депутатов Дум сельских поселений уже четвёртого созыва. 27 июня решения были опубликованы в районной газете, и с этой даты все желающие стать депутатами писали заявления в участковые избирательные комиссии, на которые возложены полномочия избирательных комиссий муниципальных образований. Сколько депутатских мандатов подлежит распределению, какова роль депутата в селе? На эти и другие вопросы ответила Елена ГОРБУНОВА, управляющий делами администрации района, председатель Территориальной избирательной комиссии Викуловского района.

– Елена Николаевна, предстоит важная кампания: жители района выберут депутатов Дум сельских поселений, эти люди – односельчане, которым доверяют, которых уважают, это те люди, кто помогает делать жизнь в селе проще и лучше.

– Да, событие очень важное. Это этап, на котором будут сформированы новые созывы представительных органов сельских поселений, а после вновь избранные депутаты примут участие в избрании глав сельских поселений, потому как у многих из них истекают сроки полномочий для замещения должности. Именно новый состав Дум сельских поселений будет избирать глав из кандидатов, допущенных на рассмотрение сельских Дум по результатам конкурсов. Кандидаты в депутаты – это действительно те люди, которые своим трудом и делами завоевали уважение односельчан.

– Кандидатов в депутаты, наверное, немало. Среди них и молодёжь, и те, кто уже занимался общественно значимой работой?

– Желающих стать депутатами достаточно много, все парламентские партии представили своих кандидатов, в числе первых – «Единая Россия» и КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия». Немало и тех, кто подал заявление путём самовыдвижения. На сегодняшний день период выдвижения кандидатов завершился. К распределению в районе подлежит 113 депутатских мандатов, голосование будет проходить по одномандатным избирательным округам. Выдвинуто в среднем от 2-х до 4-х кандидатов на округ. Среди них как зрелые люди, так и работающая молодёжь и студенты вузов. Из действующих созы-



➤ Елена Горбунова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

вов Дум сельских поселений примерно половина депутатов вновь подали заявления на участие в выборах. Все кандидаты разных взглядов и мышлений. И каждый житель района сможет выбрать достойного – по способностям и интересам.

– Пять лет Думы сельских поселений третьего созыва вели общественную работу на своих территориях. Какие вопросы они решали?

– Депутаты занимались вопросами, которые входят в полномочия органов местного самоуправления в сельских поселениях. Это именно те вопросы и проблемы, с которыми сельские жители сталкиваются каждый день, – благоустройство, ремонт дорог, выкос травы, субботники, восстановление памятников. Текущие вопросы депутаты обсуждают на заседаниях Дум с главами сельских поселений. Также они принима-

ют непосредственное участие в обсуждении и утверждении бюджета поселений, в организации мероприятий на территориях, участвуют в работе различных комиссий и рабочих групп. Сейчас, к примеру, во многих поселениях появляются детские площадки, и это тоже благодаря работе депутатов: на некоторых территориях Думы принимают участие в конкурсах представительных органов сельских поселений, которые проводит областная Дума, и получили гранты – средства, которых идут на благоустройство сёл.

– Не каждый может быть депутатом. Это должен быть человек неравнодушный к проблемам родных сёл и односельчан.

– Есть примеры таких людей, которые по-настоящему сердцем горят за свои территории, и это отрадно. За многолетнюю активную общественную работу депутаты представляются к наградам, поощрениям разного уровня. Эти люди среди нас, они с желанием берут на себя общественную нагрузку, им интересно быть в центре событий, быть полезными обществу, оказывать посильную помощь своим односельчанам. К ним можно обращаться с проблемами и в то же время помогать им, когда они что-то делают для нас же с вами. Не в их власти решить всё, ведь депутаты со стороны законодательства тоже подвергаются различным требованиям. Но самая главная их цель – представлять интересы избирателей, содействовать в исполнении их наказов. И этой осенью мы вместе сделаем выбор, кому доверим заботу о родном селе.

Беседовала
Олеся СУББОТИНА



➤ Зоя и Дмитрий Калинины // Фото автора

нет в этот дом. Раньше на этой улице коров держали в каждом дворе. Сейчас на нашей половине их всего три. Но мы, пока можем, будем держать скот.

Оживает улица, когда к Калининым приезжают внучата – всего их пятеро. Живут в Нефтеюганске, но на летние каникулы родители привозят их к бабушке с дедушкой. Вот и это лето не стало

исключением. Матвей, Егор, Аня и Маша под крылом заботливых старших родственников с самого начала сезона. Помогают по хозяйству, поливают огород. Здесь красивая природа, рядом лес и река. Не приехал только старший внук Данил – окончил школу, готовится к поступлению.

Вспоминая молодые годы, супруги признаются: жизнь шла

своим чередом, и особых поводов для ссор не было. Старались во всём друг друга поддерживать. В 2011 году им торжественно вручили медаль «За любовь и верность». В чём же секрет семейного счастья этой пары?

– Жену я выбрал хорошую, справедливую, трудолюбивую, – рассуждает Дмитрий Дмитриевич. – Хоть и требовательная, но не по пустякам. Она всегда была ответственной за домашние дела, а я после работы по лесам и рекам ходил – то на охоту, то на рыбалку, так что ругаться некогда было.

– Дима – добрый, терпеливый и спокойный, – говорит супруга. – Хорошо готовит. Внучата очень любят его еду. Такой же вкусный плов, как у него, у меня не получается. А вообще, конечно, для нас обоих главное в жизни – это семья, поэтому стараемся беречь то, что создали.

Говоря о совместной жизни, Зоя Николаевна рассуждает: «Зима без морозов не бывает, так и у нас. За почти полвека, прожитых в браке, всякое случалось». Но хороших, счастливых моментов в нём всегда было больше, и это главное.

Анна НАУМОВА



Литературная страница

Литературная страница

• Поэтической строкой

Туча

Туча ворчит, закрыла небо.
Дождика ждём,
давно уж не было.
Что ты стоишь,
чего разворчалась?
(Лишь бы куда-нибудь
не умчалась!)

Когда ж, наконец,
застучит по крышам?
Молния, гром! Не ворчи,
мы слышим.

Туча стоит, ворчит,
не уходит.
Дождика ждут лук,
морковь в огороде.
Картошка водичке была
бы так рада!
Дождика надо! Дождика надо!

Скоро с горы
побежит ручеёк,
И на полянке напьётся
цветок.
Рады лягушки
прохладным каплям,
Выйдут гулять
длинноногие цапли.

Дождик закончится –
все напились!
Все понимают:
вода – это жизнь!

Пока я мечтала,
три капли упало.
Что происходит?
Ну и дела...
Туча стояла, пугала, ворчала,
Потом усмехнулась...
и уползла.
Нина КВАШНИНА,
с. Викулово

Вера

Жизнь разделилась вдруг
на «до» и «после».
«До» — были встречи,
разговоры, вечера.
Всё вдруг исчезло,
лишь осталось «после»
Да вера, что COVID
не навсегда.

Опасность, что подкралась
незаметно,
Страшит всех
неизвестностью своей.
Она таится где-то
неприметно,
Чтоб нас ударить
сразу посильней.

Привыкнуть сложно
без объятий внука,
Когда ему не можешь
протянуть руки.
Спаси же, Боже Правый,
наших внуков.
Мы стерпим всё всем
испытаньям вопреки.

Пугает то, что вновь
не повторится
Всё, что осталось
где-то в этом «до».
Терпенья всем, добра
и долголетия.
Нам выжить, пережить,
надеясь на добро.
Людмила ТОМИЛОВА,
с. Викулово

Мой сон и явь

Идешь по саду утром –
Созвездье красоты.
И всё цветёт как будто,
Чего коснулась ты.
Птицы, пролетая,
Щебечут над тобой.

ПОСТОЙ, ИЮЛЬ! ПОГОДИ!



Фото Татьяны СУХОВОЙ

Их песенка простая
Таит в себе любовь.
А яблони! Как в сказке,
Бело-розовый наряд.
За нежность рук, за ласку
Тебя благодарят.
Людмила ГОГОЛЕВА,
с. Ачимово

Пестово

На звёздное небо
смотрел я часами,
В памяти всплыло снова:
В пыли по колено
босыми ногами
Бегу по деревне Пестово.
Жиденький дым из трубы –
Видимо, топят сырими.
Баня у крайней избы
Омыта дождями косыми.

Деревня стоит на холме,
Речка внизу протекает,
Стадо коров на заре
С пастбища мирно шагает.

В юбке комбайнёр идёт –
Мама шагает устало.
Хлеба большой намолот,
Только зарплаты мало.

Пахнут бензином руки.
От «зайчика» – хлеба кусок.
Там, у Томиловой луки
Последний поднят колосок.

Огненный волос, волнистый,
Песня за душу берёт:
Мой дядя Андрей-гармонист
Снова тальяночку реёт.

Я не узнаю тех мест,
Там я давно не бывал.
На мамин берёзовый крест
Листок, как слезинка, упал.
Александр ГИЛЕВ,
с. Скородум

Я помню, раньше...

Я помню, раньше мне бабуля
косы заплетала,
И под нос себе тихонько
что-то напевала.
А в кадке квас – шипел,
играл и пенил,
И русский хлеб в печи
уже вот-вот поспеет...

Не пахнет хлеб, и кадок
нет давно,
И квас давно мы покупаем.
Но помню я,
как старое кино:
Поет бабуля и косы
заплетает...
И квас урчит, шипит...
И хлеб в печи стоит...
Наталья БОГОМАЗОВА,
с. Каргалы

Мои берёзы

Возле домика в старом саду
Две берёзки росли
много лет,
Украшали мой дом,
берегли от жары,
Утешали от горя и бед.
Обращалась я к ним поутру,
Как мне горько
порою бывает.
Они веткой зелёной
склонялись ко мне
И шептали,
что всё понимают.
Утешали, что жизнь
не легка
И что трудно и горько
бывает.
Надо жить для детей,
для себя,
Время лечит и всё исцеляет.
Я надеждою этой жила.
Вы мне жить помогали,
берёзы!
Вы росли у крыльца моего,
А теперь постарели
вы тоже.
Дети выросли,
время прошло.
Только вас никогда
не забыть:
Вы и тень от жары,
от мороза – тепло.
Мне без вас трудно
было бы жить.
Лиана ПАВ, с. Озерное

• Рассказы-были

Стерхи

Несколько лет назад весной, в тёплые дни, наливал в миску для собачки Куклы воды. Сходил проверить во двор кур. Впереди меня шла кошка Муся. Выходя из пригона, заметил, что воробей пьёт из миски воду. Его заметила и кошка, которая попыталась изловить его.

Над оградой летели птицы. Одна из них издала крик. Муся оглянулась и осталась без добычи, так как воробей вспорхнул на крышу сарая. Так птица спасла ему жизнь. Птица, когда я открыл ворота пригона, попытались залететь в него. Закрыв ворота, я заметил, что птицы медленно поднялись выше. Успел разглядеть, что лапы и клювы у них красные. Сами птицы были белые, как первый выпавший снег.

Они полетели от моих построек в сторону дворов ООО «Боково» в том же направлении, по которому пролетела стайка серых журавлей. Птицы последней стайки, мне показалось, были как бы ручными. Я решил, что это часть птиц, которых сопровождал на своём дельтоплане Владимир Путин, наш президент, при отлёте журавлей на зимовку. Я решил, что над моей усадьбой пролетели стерхи – белые журавли.

Поединок

Наш приход на покос встретило шипенье. Из-под рядка сена, уже готового к сгребанию, торчала выгнувшаяся на некоторую высоту голова змеи. Шипенье змеи чем-то напоминало звуки, резко издаваемые крыльями летучей мыши.

Собачка по кличке Мальчик, чтобы защитить нас, смело кинулась на змею, но та уворачивалась. Повторным прыжком собака схватила змею за шею и укусила, затем резко отскочила от неё. Змея, хотя и была ранена, но продолжала шипеть, отпугивая собаку. Её голова над валком сена опустилась наполовину. Собака отгребла лапами часть сена, находящегося около змеи, и стала рыть землю, загребая ею змею то с одного бока, то с другого. Затем шипенье змеи начало стихать, видно, силы покидали её. Собака нагребла землю и прибавала лапой. Получилось нечто мостика через змею. Этот мостик крепко держал змею, хотя она ещё медленно шевелилась.

Собака зорко следила за змеей и не отходила от неё почти до вечера. Палящее солнце довершило своим зноем поединок собаки. К вечеру змея напоминала пожарный рукав, не заполненный водой, прижатый земляным мостиком. Так закончился поединок Мальчика со змеей в четвёртый день покоса.

Иван СЕРЕБРЯКОВ,
с. Боково

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

мёд цветочный, 1 литр – 500 руб. Тел.: 2-33-65, 8-908-872-75-94.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова берёзовые, пиломатериал. Тел. 8-982-913-89-64.

31 июля с 8.00 до 14.00 на рынке «Домино» – большой выбор головных уборов, детская одежда для девочек и мальчиков, школьная одежда.

31 июля с 8.00 до 13.00 на территории рынка «Домино» – большой выбор тюля различной высоты, хорошего качества, по оптовым ценам. Постельное бельё производства г. Ишима, хлопок – 100%.

31 июля с 8.00 до 13.00 на территории рынка «Домино» – большой ассортимент Омских колбасных изделий отличного качества, по хорошим ценам. Мясная заморозка, сыр, масло. Вся продукция сертифицирована.

КУПАТ

раздатку, коробку, передний мост – от Нивы, раздатку – от КАЗ 66, тел. 8-950-495-91-63.

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Бурение скважин. Гарантия, рассрочка, насос и шланг, договор на обслуживание. Тел. 8-982-782-25-97.

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет. Возможна рассрочка

Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ЁМКОСТИ под канализацию, ЖБИ кольца. Тел. 8-982-918-39-26.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Монтаж кровли (сайдинг). Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста черепицы сайдинга. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

• Осторожно: мошенники!

«Лёгкие» деньги

Одно из очень распространённых мошенничеств в Интернете – это так называемые финансовые пирамиды и инвестиционные проекты. Людям рассказывают о пассивном доходе, будто каждый день, ничего не делая, приходят деньги. Нужно лишь только вложить сначала свои финансы и/или привести ещё 10 таких же наивных. Как защититься? Не вкладывать деньги в сомнительные проекты.

«Я слышал(а), видел(а) лично, что получали реальные деньги с таких проектов». Такие утверждения иногда сопровождают предложения участвовать во вложении денег в какой-то проект. Когда мошенники создают очередной инвестиционный проект, им необходимо заставить людей верить в него. И для этого на самом старте людям действительно могут выплачивать деньги. Кому-то удаётся вернуть часть вложенных, а у кого-то даже получается получить прибыль. Из таких людей складывается группа, которая рас-

пространяет по Интернету отзывы и мнения, что проект платит.

Этих же людей сильно мотивируют создавать структуры. Простым языком: просто искать как можно больше заинтересованных людей и заставлять их тоже вложиться. А если привёл человека в проект – получаешь бонус. Простая, но очень эффективная мотивация. И в итоге в проекте тысячи людей, которые думают, что получат деньги. Хотя получают их в реальности только единицы. Остальные теряют.

Олеся СУББОТИНА

• Информировать Роспотребнадзор

Розничная торговля лекарственными препаратами дистанционным способом

16 мая 2020 года правительство Российской Федерации постановлением №697 утвердило правила, устанавливающие порядок выдачи разрешения на осуществление розничной торговли лекарственными препаратами для медицинского применения дистанционным способом, требования к аптечным организациям, которые могут осуществлять такую торговлю, порядок осуществления такой торговли, а также доставки указанных лекарственных препаратов гражданам.

С 18 мая 2020 года разрешено осуществлять розничную торговлю лекарственными препаратами для медицинского применения дистанционным способом, за исключением лекарственных препаратов, отпускаемых по рецепту на лекарственный препарат, наркотических лекарственных препаратов, а также спиртосодержащих лекарственных препаратов с объёмной долей этилового спирта свыше 25 процентов.

Осуществление розничной торговли лекарственными препаратами дистанционным способом включает в себя приём, формирование, хранение и доставку заказов на лекарственные препараты, а также отпуск лекарственных препаратов.

Расчёты при оплате лекарственных препаратов и услуг по их доставке осуществляются по выбору покупателя в наличной или безналичной форме путём

предоплаты заказа или его оплаты в месте получения заказа.

Розничная торговля лекарственными препаратами дистанционным способом осуществляется аптечными организациями (за исключением индивидуальных предпринимателей), имеющими лицензию на осуществление фармацевтической деятельности с указанием выполняемой работы (оказываемой услуги) по розничной торговле лекарственными препаратами и владеющими такой лицензией не менее одного года, при наличии:

- не менее 10 мест осуществления фармацевтической деятельности на территории Российской Федерации;
- оборудованных помещений (мест) для хранения сформированных заказов в соответствии с Правилами надлежащей практики хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения, утверждёнными приказом Мини-

стерства здравоохранения Российской Федерации;

- сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»). Допускается наличие мобильного приложения;

- собственной курьерской службы, имеющей оборудование, обеспечивающее поддержание необходимого температурного режима для доставки термочувствительных лекарственных препаратов, или договора со службой курьерской доставки, имеющей такое оборудование;

- электронной системы платежей и (или) мобильных платёжных терминалов, предназначенных для проведения электронных платежей, в том числе с помощью банковских карт, непосредственно в месте оказания услуги;

- разрешение на осуществление данной деятельности.

Для получения консультаций можно обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей в г. Ишиме по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, либо посредством электронной почты icons@fguz-tyumen.ru, сообщество ВК <https://vk.com/public188075388>.

• Советует специалист

Бронхиальная астма

Бронхиальная астма (БА) – хроническое воспалительное дыхательных путей. Основные признаки бронхиальной астмы – отёк и спазм бронхов с приступами удушья, коротким вдохом и затруднённым выдохом. К этому приводит сужение или перекрытие просвета дыхательных путей по причине сжимающихся стенок или образования в них слизистых пробок. В последнее время заболеваемость бронхиальной астмой, особенно среди детей и подростков, увеличивается по всему миру. Патология всё чаще приводит к ранней инвалидизации, растёт число летальных исходов.

Причины появления бронхиальной астмы

Механизм развития спастической реакции бронхов – это всегда аллергия. Причин её развития множество:

- цветочная пыльца, шерсть животных, специфические пищевые продукты;
- индивидуальная непереносимость определённых лекарственных препаратов;
- слишком высокая влажность или, наоборот, сухость воздуха, его повышенная или пониженная температура.

Помимо этого, есть ряд факторов бронхиальной астмы, которые способствуют развитию заболевания в целом и возникновению отдельных приступов:

- наследственная предрасположенность, которая наблюда-

ется у трети больных. Если один из родителей болен БА, то вероятность появления этого заболевания у ребёнка составляет около 30 %, а если оба родителя больны, то более 70 %;

- постоянно присутствующие в организме бактериальные или вирусные инфекции;
- любые нарушения работы иммунитета;

- вредные привычки, в первую очередь курение;

- работа в атмосфере, загрязнённой мелкими частицами;
- жизнь в плохих экологических условиях;

- хроническое неправильное питание;
- бесконтрольный приём фармакологических препаратов.

Человек может заболеть БА вне зависимости от возраста, но более чем в половине случаев

первые симптомы бронхиальной астмы отмечаются у детей младше 10 лет. Это объясняется тем, что до периода пубертата иммунная система ребёнка ещё физиологически незрелая, а значит, вероятность сбоев в её работе с развитием аллергии намного выше. Очень часто появлению бронхиальной астмы предшествуют различные инфекционные поражения дыхательных путей, аллергические риниты, конъюнктивиты и кашель.

Диагностика бронхиальной астмы

План обследования разрабатывает лечащий врач индивидуально для каждого пациента с учётом рекомендаций.

Лечение бронхиальной астмы

Для сокращения числа приступов БА критически необходимо ограничить, а в идеале исключить контакты пациента с аллергеном, который даёт толчок к началу бронхоспазма.

Лечение назначается индивидуально лечащим врачом.

Татьяна ЖУКОВА, фельдшер отделения профлактики

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2281 экз. Заказ № 60.